

Ключевые слова: непрерывное профессиональное образование, инновационная образовательная деятельность, саморазвитие.

SCHERBAK O.

CONTINUOUS PROFESSIONAL- PEDAGOGICAL EDUCATION: CONDITION AND PROSPECTS

The article deals with the nowadays condition of continuous vocational training, in particular professional - pedagogical teachers' training, an opportunity of improvement of vocational training of teachers is analysed during training and in system post diploma educations.

Key words: continuous trade education, innovative educational activity, self-development.

УДК 378.14

м. Миколаїв, Україна

БУДАК В.Д.

СЬОГОДЕННЯ МИКОЛАЇВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО

Стаття присвячена розвитку Миколаївського державного університету імені В.О. Сухомлинського. Акцент зроблений на міжнародній діяльності Миколаївського державного університету імені В.О. Сухомлинського.

Ключові слова: євроінтеграція, міжнародне співробітництво, міжнародні конкурси та олімпіади.

Міжнародна діяльність Миколаївського державного університету імені В.О. Сухомлинського спрямована на досягнення головної мети євроінтеграції: підготовки та виховання фахівців нової генерації, які завдяки знанням національно-культурних особливостей країн світу будуть глибоко цінувати надбання власного народу, утверджувати Україну на теренах Європи і Світу.

Упродовж останніх років підписано ряд угод про співпрацю з зарубіжними навчальними установами: Корпусом Миру США

в Україні, Інститутом культури та історії німців Північно-Східної Європи (Німеччина), Чжецзянським класичним університетом (Китай), Умеа Університетом (Швеція), Вітебською ветеринарною академією (Білорусь), Казахським Національним педагогічним університетом імені Абая, Марійським державним педагогічним інститутом, Гомельським державним університетом імені Франциска Скорини, Державним університетом фізичного виховання Республіки Молдова, Академією Свентокжиською імені Яна Коханевського (Польща), Бійським державним педагогічним інститутом імені В.М. Шукшина (Росія).

Підписані угоди уможливили активізацію міжнародного співробітництва: лише в 2007 році понад 50 викладачів і студентів було відряджено у 20 країн світу для педагогічної роботи, навчання, участі у міжнародних конференціях, семінарах, симпозіумах, фестивалях, чемпіонатах Європи та Світу.

Вагомим резервом поповнення кадрової підтримки наукових досліджень є системно організована студентська наукова робота. Студенти вже з перших курсів беруть участь у різних формах наукових та навчальних досліджень, насамперед через участь у роботі проблемних груп, тематичних гуртків, конкурсів, фахових турнірів, захист дипломних робіт. Кількість студентів, охоплених різними формами науково-дослідних робіт, щорічно становить близько двох тисяч. У першому турі предметних олімпіад беруть участь, як правило, 500-600 студентів. В заключному другому турі до першої десятки входять 5-8 студентів, близько 10 нагороджуються грамотами за особливі досягнення в окремих номінаціях.

Переможцями і призерами олімпіад упродовж п'яти останніх років стали 11 студентів. У 2003 році студенти факультету української філології О. Рудь та Л. Новосадова, посіли II і III місце з педагогіки, студент факультету фізичної культури І. Рошин – III місце з фізичної культури. У 2005 році студент факультету фізичного виховання та спорту Р. Харковенко зайняв II місце з безпеки життєдіяльності людини, студент факультету іноземної філології Р. Якущенко – II місце з німецької мови, магістрант фізико-математичного факультету І. Петков посів II місце на олімпіаді з математики.

У 2006 р. за результатами проведення II туру Всеукраїнської олімпіади 4 студенти посіли призові місця:

- студентка III курсу факультету психології Г.В. Акуніна зайняла III місце зі спеціальності «Соціальна педагогіка»;
- студент II курсу Інституту педагогічної освіти А.І. Алексєєв зайняв II місце зі спеціальності «Музичне мистецтво»;
- студентка III курсу факультету філології Ю.С. Бабенко зайняла II місце з навчальної дисципліни «Педагогіка»;
- студентка III курсу факультету психології І.В. Шульженко зайняла III місце зі спеціальності «Психологія».

У 2007 році студентка В. Акуніна (факультет психології) посіла I місце з соціальної педагогіки.

7 студентів увійшли до десятки кращих (німецька мова та література, українська мова та література, музичне мистецтво, дошкільне виховання), 6 отримало грамоти за високий рівень професійної підготовки.

За результатами другого етапу Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт у 2006 році студентка спеціальності «Дошкільне виховання» Т.В. Белова стала переможцем, представивши наукову роботу «Використання матеріалів дитячих періодичних видань у навчанні дітей дошкільного та молодшого віку».

У 2007 році за результатами II етапу конкурсу студентами університету отримано 5 призових місць:

- І.М. Чубов (фізико-математичний факультет) – II місце з механіки деформованого твердого тіла (науковий керівник – д.ф.-м.н., професор, завідувач кафедри механіки О.Я. Григоренко);
- М.Ю. Борисенко (фізико-математичний факультет) – III місце з механіки деформованого твердого тіла (науковий керівник: к.ф.-м.н., доцент кафедри механіки В.М.Січко);
- І.В. Котович (Інститут історії та права) – I місце з педагогіки (науковий керівник, к.пед.н., завідувач кафедри педагогіки та методики викладання суспільних дисциплін А.М. Старєва);
- К.Ю. Мяснікова (Інститут педагогічної освіти) – II місце з педагогіки (науковий керівник : к.пед.н., доцент кафедри дошкільної освіти І.В. Казанжи).
- О.В. Сивун (факультет іноземних мов) – II місце з педагогіки (науковий керівник – к.пед.н., доцент кафедри освітніх технологій К.Ф. Нор).

За результатами Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт у 2008 році А.С. Гетьманцева (факультет філології та журналістики) зайняла перше місце з української літератури (науковий керівник – к.філол.н., доцент кафедри української літератури А.І. Гурдуз); В.В. Іванова) магістрант факультету філології та журналістики) виборола I місце з української мови (науковий керівник – кандидат філологічних наук, доцент кафедри української мови В.М. Баденкова).

Популяризація наукової діяльності студентів здійснюється і через публікації результатів досліджень у фахових наукових виданнях та збірниках наукових праць. Так, упродовж останніх 4 років студенти університету опублікували статей:

<i>спільно з викладачами</i>	<i>самостійно</i>
2004 – 97	2004 – 90
2005 – 97	2005 – 79
2006 – 101	2006 – 74
2007 – 211	2007 – 111

Активну участь студенти університету беруть у творчих конкурсах, що дає їм можливість обмінятися досвідом, презентувати свій заклад на державному чи міжнародному рівнях.

Так, студентка факультету української філології Н. Білецька у 2001 році стала Лауреатом Всеукраїнського конкурсу-огляду «Нові імені», у 2002 році вона – дипломант Міжнародного конкурсу молодих літераторів «Гранослов», Стипендіат Міжнародного благодійного фонду «Смолоскип», у 2003 році вийшла друком її збірка віршів «23 літопису лимарської зорі». У цьому ж році студентка була прийнята до Національної Спілки письменників України. Невдовзі з'явилась її друга поетична збірка «Друга ріка».

Студентка III курсу педагогічного факультету Л. Песоцька у 2005 році одержала диплом VI Міжнародного фестивалю Слов'янської фортепіанної музики, що проводився у м. Мелітополі. У 2007 році на VIII Міжнародному фестивалі Слов'янської фортепіанної музики Лауреатом стала студентка Інституту педагогічної освіти Ю. Котляренко.

Студент музичного відділення Інституту педагогічної освіти О.Ф. Сичов у 2001 році став переможцем Міжнародного конкурсу

су вокалістів «Мелодія двох сердець» (м. Київ), Міжнародного фестивалю вокалістів «Царський салон» (м. Ялта), у 2003 році – він здобув I місце на Міжнародному фестивалі-конкурсі сучасної патріотичної пісні (м. Луганськ). у 2006 році О.Ф. Сичов – керівник камерного ансамблю «Вільні козаки» за високе виконавське мистецтво, популяризацію кращих зразків народної пісні став Лауреатом обласної культурологічної премії імені М.М. Аркаса.

Студентка факультету філології та журналістики І. Петрова – багаторазовий лауреат конкурсів читців «Сторінками Кобзаря», «Таланти часу», «Миколаївщина». У 2007 році стала володаркою Гран-прі у номінації «Виконавська майстерність» Міжнародного фестивалю дитячого, юнацького та молодіжного мистецтва «Зелений гай».

Інструментальний ансамбль «Сузір'я» під керівництвом Ю.І. Шевченка та І.О. Слятіної на IV національному фольклорному фестивалі з міжнародною участю в Болгарії стали переможцями і отримали золоту медаль фестивалю (5-10 вересня 2007 року).

Значні досягнення на міжнародному рівні мають студенти Інституту фізичної культури та спорту. На рубежі тисячоліть на факультеті навчався зірковий дует батутисток: Олена Мовчан – Оксана Цигульова. О.Д. Мовчан – заслужений майстер спорту, чотирикратна чемпіонка Європи, срібний призер фіналу Кубка Світу зі стрибків на батуті. О.М. Цигульова – заслужений майстер спорту, чотирикратна чемпіонка СНД, чотирикратна чемпіонка Світу, двократна чемпіонка Європи, срібна призерка XXVII літніх Олімпійських ігор у Сіднеї (2000). Тренували зірковий дует заслужені тренери України Л. Горжій та В. Горжій.

Магістрант Ю. Нікітін, випускник 2005 р. – заслужений майстер спорту зі стрибків на батуті, дворазовий чемпіон Європи, триразовий бронзовий призер чемпіонатів Світу, Чемпіон Олімпійських ігор в Афінах (2004).

Фехтувальник-візочник А. Комар, студент університету 2001–2005 рр., на Параолімпійських іграх у Сіднеї (2000) посів VIII місце, а 2004 року на Олімпійських іграх в Афінах він зумів виграти золоту і бронзову медалі.

Багатьох перемог досягла четвірка спортивних акробатів О. Бондаренко, А. Бондаренко, В. Глущенко, А. Перунов (тренер – В. Бердник).

За підсумками Всеукраїнського огляду-конкурсу на кращий стан спортивно-масової роботи серед ВНЗ України III-IV рівня акредитації у 2006 році Миколаївський державний університет імені В.О. Сухомлинського посів II місце.

74 студенти університету взяли участь у VIII літній Універсіаді України (2007), на якій команда Миколаївської області на 56% була укомплектована студентами університету, посіли I-е командне місце в змаганнях із стрибків у воду, I-е командне місце з велоспорту, II-е командне місце в змаганнях зі спортивною акробатики, II-е командне місце з вітрильного спорту, II-е командне місце з академічного веслування.

Козлова Ніна в складі Збірної команди України на змаганнях XXVI Всесвітньої Універсіади в Таїланді 2007 року (м. Бангкок) посіла II командне місце в змаганнях із фехтування (шабля), Федорова Олена та Іщенко Христина в складі збірної команди України на змаганнях XXVI Всесвітньої універсіади в Таїланді (м. Бангкок) посіли VI командне місце в змаганнях зі стрибків у воду.

За підсумками VIII літньої універсіади України Миколаївський державний університет імені В.О. Сухомлинського посів V командне місце в II номінації ВНЗ України III-IV рівня акредитації та XII місце серед ВНЗ України в загальному обліку.

Студенти Сергій Деревянченко, Дмитро Прокопенко, Олена Федорова, Ніна Козлова та викладач кафедри фізичного виховання університету Іллюшкіна Оксана отримали ліцензію на участь у літніх Олімпійських іграх в Пекіні (Китай) 2008 р.

Колектив університету свідомий того, що на вищі навчальні заклади покладена функція не лише здійснення професійної підготовки, а й формування гармонійно розвиненої особистості студента. Тому в університеті значна увага приділяється формуванню національної свідомості, вихованню патріотизму, формуванню моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, екологічної культури студентства. Глибше пізнати історію, традиції народу України допомагають навчальні екскурсії студентів по визначних місцях України. Особливо популярними вони є в Інституті історії, фізичної культури, на факультетах філології та журналістики, іноземних мов тощо. Під керівництвом досвідчених викладачів студенти щорічно відвідують музеї, театри Києва, Львова, Чернігова, Полтави, Канева, Одеси

тощо. Завдяки невичерпному ентузіазму незмінного керівника понад чверть століття працює туристський клуб «Прометей», все нові покоління студентів стають на туристську стежку, а свій багатий досвід патріотичного виховання студентства засобами туризму керівник клубу А. Тихомиров висвітлив у декількох монографіях та понад 40 статтях.

БУДАК В.Д.

СОВРЕМЕННОСТЬ НИКОЛАЕВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ В.А. СУХОМЛИНСКОГО

Статья посвящена развитию Николаевского государственного университета имени В.А. Сухомлинского. Акцент сделан на международной деятельности Николаевского государственного университета имени В.А. Сухомлинского.

Ключевые слова: евроинтеграция, международное сотрудничество, международные конкурсы и олимпиады.

BUDAK V.D.

NOWADAYS OF THE MYKOLAYIV STATE UNIVERSITY NAMED AFTER V.O. SUKHOMLYNSKIY

The article is devoted to the development of the Mykolayiv state university named after V.O. Sukhomlynskiy. The author emphasized its international activity.

Key words: Eurointegration, international collaboration, international contests and Olympiads.